

# 贵州省委书记孙志刚贪腐细节披露 自己台前办事 妻儿兄弟背后收钱

7日,电视专题片《反腐为了人民》第三集《揭开腐败隐身衣》在央视播出,披露了贵州省委书记孙志刚贪腐细节。孙志刚为了逃避监督、层层设防,把近亲属培植为“白手套”,代为操作权钱交易、代为持有收受财物,自己则躲在幕后,坐收渔利。

## 通过“白手套”受贿

### 弟弟成为主要的“收款员”

2023年8月,贵州省委书记孙志刚被立案审查调查,2024年2月被开除党籍。经查,孙志刚利用职务便利为他人项目在承揽、股份认购等方面谋利,并非法收受巨额财物。他贪腐的一大突出特点,就是几乎从不亲自经手,而是通过多名“白手套”来操作。

审查调查发现,孙志刚利用职权办事敛财,有多名近亲属参与其中。其中,孙志的五弟孙少武,是他最主要的“收款员”。

孙少武多年一直经商办企业,背靠哥哥这棵大树,生意自然格外好做。2015年,孙志刚一到贵州任职,他随即就跟到了贵州,利用哥哥的职务影响随意干涉市场经济活动,成了贵州政商圈中炙手可热的“孙老五”。

“他的权力对我的诱惑是,我到贵州来很有面子,别人知道是贵州省省委书记的弟弟,多少会给点面子。”孙少武说。

当时有家企业想到贵州省开展业务,有些项目需要得到孙志刚的支持,孙志刚一面答应企业的请托,一面趁机提出希望这家企业也支持他弟弟的项目,收购孙少武在武汉的一个土地项目股权。该企业老总打着攀附孙志刚的盘算,一拍即合,相互勾兑,以远高于市场价完成了收购,进行巨额利益输送。

## 设置“防火墙”

### 找朋友代持房产和受贿款

在孙志刚的纵容下,不仅他的弟弟,



孙志刚的妻子和儿子也都仰仗他的权力获取资源、插手项目、攫取财富。

夫妻联手,父子上阵,兄弟结合,利用手中的权力,为家庭谋取巨额利益,处处设置“防火墙”,自己在台前办事,家人在背后收钱。

对于违纪违法所得,孙志刚家人主要通过找人代持来设置“防火墙”。孙志刚的妻子有一个朋友叫胡耀尹,相识20余年,早在2007年,她就有将胡耀尹发展成为自己的“代持人”。当时,胡耀尹正在开公司,孙志刚的妻子找到她,要求她办卡买房,代持房产。“用我的名字买房子,这样关系就拉得比较近了。”胡耀尹说。

孙家用胡耀尹的名义,在海南购买了一套房产。胡耀尹由此感到,自己成了孙家信任的心腹,也可以借助孙志刚的权力来谋些好处。



胡耀尹开始为一些商人老板充当“掮客”,通过孙志刚的妻子找孙志刚打招呼插手工程项目,从中获取巨额“居间服务费”,自己得一部分,向孙家输送一部分。孙家自然很清楚,所谓“居间服务费”,本质就是权力寻租的非法所得。

胡耀尹说,孙志刚的妻子对她做事非常支持,“她也知道我会感谢她,达成了一种默契。我会把钱打到她的账上,她的卡也是用我的名字办的。”

孙志刚到贵州任职后,胡耀尹也跟到了贵州“发展”,并把和孙家的密切关系,作为交易的“资源”四处招摇。

胡耀尹有个商人朋友想在贵州承揽一个修路工程,但由于工程浩大,对施工单位资质要求高,这名商人并不具备相应资质,就找到胡耀尹,胡耀尹通过孙志刚的妻子打招呼,帮助该商人顺利拿到了项目。

## 孙志刚被判死缓

### “白手套”也受到惩处

领导干部的家人插手工程项目,本质是将特权凌驾于公平公正之上,对营商环境和社会人心的伤害,都是极其严重的。

尽管多年来孙志刚躲在幕后为老板办事,把家人顶在台前收钱,自以为神不知鬼不觉,但法网恢恢,疏而不漏,任何人只要碰触了法律的红线、纪律的底线,都难逃被严惩的结果。

2024年,法庭以受贿罪判处孙志刚死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行两年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。孙少武、胡耀尹等“白手套”也都受到相应的严厉惩处。

据央视网报道

## 演员王星讲述在泰缅边境地区失联过程 被骗到缅甸电信诈骗公司,被迫接受诈骗培训

据泰国媒体8日报道,此前在泰缅边境地区失联的中国演员王星,于当地时间7日下午被泰国警方营救出。在警方公务机上,王星讲述了失联过程,他前往泰国是参加拍摄工作,最终被骗入缅甸一家电诈公司。

### 被武装人员 押到缅甸接受诈骗培训

据泰媒报道,7日19时30分,泰国国家警察总署技术和信息犯罪打击中心负责人塔猜·皮塔尼拉布特上将表示,中国演员王星目前已被带至移民警察培训中心,进入受害者筛查流程。

在警方公务机上,王星讲述了失联过程。王星表示,他不知道已经被骗到缅甸,直到被武装人员押上车才意识到了别的国家。王星说,自己所在的大楼里有至少50人,另一栋楼里有来自许多国家的人。王星被电诈人员要求剃掉头发,他看到,被骗到那里的每个人都必须剃掉头发。

王星对泰国警方说,电诈团伙利用泰国著名娱乐公司的名义,欺骗自己到了泰国机场。据王星描述,他前往泰国,是因为要在泰国中转前往第三国参加拍摄工作,却被骗入缅甸。

王星说,进入缅甸后,他被迫接受了2到3天的诈骗培训。培训内容以文字诈骗

为主,尚未涉及语音呼叫类或电话对话等诈骗培训。他感到十分恐惧,害怕如果无法获救,自己将被迫以诈骗中国同胞为生。幸运的是,王星并未遭受身体伤害。针对公众关注的其左腿上疑似红斑印记,警方已确认为胎记。

在王星失联后,其女友嘉嘉迅速向相关部门报告。中泰两国执法部门立即启动联合调查,通过追踪线索,最终锁定了王星的位置。

据报道,在救援王星时,情况比较凶险。执法人员选择与缅甸当地人密切合作,在他们协调沟通下,最终帮王星成功脱险。

据悉,救援人员当时锁定了两处关押场所,在第一处关押场所发现10人,在第二处关押场所发现50人,王星正是在此处被解救。

### 知情人称 付200万赎金是假消息

有网友称缅甸的电诈园区收到了200万元人民币赎金,才将王星交给泰国警

方。对此,一名曾帮助家属从缅甸电诈园区解救过多位中国人的志愿者告诉记者,据他了解,王星被困在缅甸的一个小规模电诈公司,因近期受到各方舆论压力,公司高层在商量后自主放人,200万元赎金传闻是假消息。这名志愿者还表示,有影视圈原从业者,向电诈公司泄露了演员通告群信息,为电诈团伙实施诈骗提供了帮助。

记者向王星女友求证赎金一事,她表示,对此事不知情。王星女友表示,今后将会总结一些救助办法,希望能帮助他人。

### 泰国警方确认 王星为人口贩运受害者

泰国国家警察总署督察长塔查猜8日接受泰媒采访表示,经初步调查,确认中国演员王星为人口贩运受害者,后续计划在1至2天内将其送回中国。

塔查猜在接受泰媒采访时说,王星被騙出国拍戏,经泰国前往邻国,但到达邻国后发现被騙。

塔查猜还表示,根据相关程序,泰国多部门工作人员会妥善保护和照顾王星,在他和亲属准备好时,将协调中国驻泰国大使馆将其送返中国,预计不超过1至2天。  
综合红星新闻、央视网报道



王星在泰国接受记者采访。

### 事件回放

中国内地男演员王星,1994年11月13日出生,毕业于上海大学电影学院。曾在《玫瑰的故事》《猎罪图鉴》《女心理师》《我哥我嫂》等电视剧中饰演角色。2015年,参演电影《叶问3》。2024年,参演《狐妖小红娘月红篇》。

王星女友通过微博发文,称其男友王星(王星)近日赴泰国拍戏,于1月3日中午在泰缅边境失联。1月3日,中国驻清迈总领事馆接到当事人家属求助后回应,会按照有关规定持续跟踪案件的进展。1月6日,王星失联一事正式立案。1月7日,王星在缅甸境内被找到,当日被送回泰国。